

YAOWEN

稳健的货币政策将更加灵活适度

——中国人民银行行长易纲谈货币政策等热点问题

■新华社记者 姚均芳

要求。加大债券市场融资支持,大力
发展供应链金融。

稳妥推进各项风险化解任务

在防范化解金融风险方面,易纲
说:“总体看,目前重点领域突出风险
得到有序处置,系统性风险上升势头
得到有效遏制,金融业总体平稳健康
发展。但是,近期新冠肺炎疫情对我
国经济社会发展带来前所未有的冲
击,对银行信贷资产质量造成一定下
迁压力,部分中小金融机构风险需引
起关注。”

他指出,2020年一季度,我国商
业银行实现净利润6000亿元,主要
源于银行业资产规模扩张和管理成
本收入比的下降。由于不良贷款风
险暴露存在一定滞后性,加之疫情以
来银行业对企业延期还本付息等政
策,后期银行可能面临较大的不良率
上升、不良资产增加和处置压力。同
时,若国际疫情形势长期化,全球经济
增长受损日益严重,境外金融市场
动荡可能仍会蔓延,对我国市场造成
冲击,并给我国国际收支和跨境资本
流动带来不确定性。

易纲表示,下一步,人民银行将
把握好抗击疫情、恢复经济和防控风
险之间的关系,加大宏观政策逆周期
调节力度,稳妥推进各项风险化解任
务。支持银行特别是中小银行多渠

道补充资本和完善治理,加大不良贷
款处置力度,增强金融机构的稳健
性。

在防范化解金融风险工作中,人
民银行将加强金融监管协调,突出压
实金融机构的主体责任,地方政府的
属地责任,金融监管部门的监管责任
和最后贷款人的责任。一旦出现重
大金融风险,相关股东和债权人应依
法承担相应损失,严厉追究相关机构
和人员违法违规、失职渎职等行为。

继续推动降低贷款实际利率

2019年8月,人民银行启动贷款市
场报价利率(LPR)形成机制改
革。目前1年期和5年期以上LPR
分别为3.85%和4.65%,自去年8月
改革以来分别累计下降0.4个和0.2
个百分点。

“目前LPR与市场资金供求相
关性明显增强,货币政策传导效率明
显增强,有效促进了贷款实际利率的
降低,LPR改革对存款利率市场化改
革也起到了重要推动作用。”易纲说。

人民银行数据显示,5月中旬,
新发放贷款中,利率低于原贷款基准
利率0.9倍的占比为35.3%,是LPR
改革前的近4倍,贷款利率的隐性下
限已被打破。4月份企业贷款平均
利率为4.81%,较LPR改革前的
2019年7月份下降0.51个百分点,5

月份预计继续下降。

易纲表示,下一步,人民银行将
继续深化LPR改革,疏通货币市场
利率向贷款利率的传导渠道,推动降
低贷款实际利率,支持实体经济发展。
同时,有序推进存量贷款基准转换。

积极稳妥推进金融业 对内对外自主开放

近年来,金融部门集中宣布了
40多条对内对外自主开放措施。目
前,这些措施落地进展良好,绝大多
数措施已在法律层面和实践层面落
地。

易纲说:“下一步人民银行将继
续遵循市场化、法治化、国际化原则,
积极稳妥推进金融业对内对外自主
开放。”继续落实好近年来宣布的金
融开放措施,确保各项措施全部切实
落地。推动全面落实准入前国民待遇
加负面清单制度,设定统一的准入
标准,推动系统化、制度化开放。

易纲同时表示,人民银行还将不
断完善营商环境,简政放权,尊重契
约,保护产权,加强政策制定的沟通
机制,将更多的事前审批改为事中事
后监管。平等对待各类所有制市场
主体,强化竞争制度的基础性作用。
将扩大开放与加强监管密切配合,有
效防范和化解金融风险。

习近平出席解放军和 武警部队代表团全体会议

<<<上接第1版 要发挥我军医学科

研优势,加快新冠肺炎药物和疫苗研
发,拿出更多硬核产品。要坚持向科
技创新要战斗力,加强国防科技创新
特别是自主创新、原始创新。改革创
新关键在人,要构建“三位一体”人才
培养体系,打造德才兼备的高素质、
专业化新型军事人才方阵。

习近平强调,今年是我军建设发展
“十三五”规划收官之年,要采取超常措
施,克服疫情影响,集中力量打好规划
落实攻坚战,力保重大任务完成,战略
能力有大的提升。要编制好我军建设
“十四五”规划,注重同国家发展布局
相协调,搞好战略层面一体筹划,确保
规划质量。要科学安排,精打细算,把
军费管理好、使用好,使每一分钱都花出

最大效益。

习近平指出,军政军民团结是
我们党和国家的显著政治优势,这场
疫情防控斗争充分彰显了这一
点。我军要在完成好军事任务的同
时,支援地方经济社会发展,支持打
赢脱贫攻坚战,协助地方做好维护
社会稳定工作。中央和国家机关、
地方各级党委和政府要支持国
防和军队建设,满腔热情为广大官兵
排忧解难,汇聚起强国兴军的磅
礴力量。

中共中央政治局委员、中央军委委
副主席许其亮主持会议,中共中央政
治局委员、中央军委副主席张又侠,
中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、
张升民参加会议。

人社部、国务院扶贫办部署实施 “数字平台经济促就业助脱贫行动”

■记者 王优玲

新华社北京5月26日电 由人
力资源和社会保障部、国务院扶贫办
主办的“数字平台经济促就业助脱
贫行动”近日正式启动实施,行动将
从5月下旬持续到9月底。

记者从人社部了解到,本次行动

以“平台经济促就业 脱贫增收奔
小康”为主题,旨在依托数字平台经济企
业,努力减轻新冠肺炎疫情影响,集中提
供一批灵活就业、居家就业、自主创
业、务农增收机会,服务对象包括贫困
地区建档立卡贫困劳动力和农民工,
重点为52个未摘帽县和易地扶贫搬
迁万人安置区贫困劳动力和农民工。

大力推广安徽健康码 下好疫情防控一盘棋

“安康码”全称“安徽健康码”,是
以二维码为展现形式的电子通行证,
供有关部门、用人单位、社区等综合判
断个人健康风险等级,实现动态健康
管理。淮北市城乡居民和外来淮北人
员,可用手机下载“皖事通”APP,在线
登记相关信息后申请“安康码”。审核
通过后,系统自动发放“安康码”。领
取到绿色安康码的人员,标识的健康
状况为当前正常,出示该码可通行各
地。

在近期的防疫工作中,淮北市不断
推进“安康码”的使用,努力实现全覆盖、
多功能、一码通,除动员有出行需要的居
民申领“安康码”外,还按照“一码通行”
原则,要求辖区各类公共服务场所、机关
事业单位、人员密集场所等实行“安康
码”绿码及体温监测的方式通行,为群众
出行和企业复工复产带来极大便利。

与此同时,淮北还积极参与全省
“安康码”服务应用体系建设,充分利

用“安康码”数字资源,推进互认通用,
做好其他省市居民前往淮北出示“健
康码”的绿码互认、扫码核验工作,以
及赴外省市地区人员使用“安康码”绿
码出行的宣传引导工作。



关注“皖事通”请扫二维码

“皖事通”是安徽省政府办
公厅主办,主要为企业和群众
提供政务服务、公共服务和便
民服务事项查询、办理的移动
端平台。

努力蹚出一条资源城市转型发展的新路子

先进城市、全国卫生先进城市、全国
创业先进城市、全国第二批社会信
用体系建设示范城市等,但在戴启
远看来,淮北人民最看重的是全国
文明城市的金字招牌。“全国文明城
市的荣誉不仅在它的含金量,更在
于它是用227万淮北人口换来的
金杯。”

戴启远告诉记者,淮北创建全国
文明城市,历经22年的努力,创城精
神已经深深融入全体市民心中,成为
城市的文化符号和历史积淀。如今,
淮北的“中国好人”连续多年稳居全
国前列。

“创建没有终点,只有新起点,今
年是文明城市复查之年,我们将一
如既往抓好文明创建工作,发挥淮北人
文优势,擦亮文明城市品牌,提升市
民文明素质,打造高品质城市,为他
他资源型城市转型提供借鉴和参
考。”戴启远说道。

一个城市的发展需要硬实力,
也需要软实力。淮北市获得的国字
号荣誉有很多,比如,全国科技进步

打好攻坚战 为全面建成小康社 会贡献淮北力量

2020年是决战决胜之年,也是
淮北建市60周年,如何为全面建成
小康社会贡献力量?戴启远介绍说,
淮北将紧盯“两不愁三保障一安全”
标准,聚焦靶心,精准施策,巩固成
果,确保质量。

“我们要加强贫困人口技能培训
和就业服务,开发更多扶贫公益岗
位,鼓励农村劳动力转移就业。大力
实施‘小老板+扶贫’工程,鼓励引导
返乡群众利用闲置校舍、民宅、厂房
建设扶贫基地,实现创业带动就业。”

在教育扶贫方面,淮北市将加强
农村中小学校及教学点建设,教师队
伍重心向农村倾斜,抓好义务教育
“控辍保学”,为中高职贫困生提供奖
励资助,让每个贫困家庭的孩子都拥
有追求梦想的机会,消除代际贫困。

在健康扶贫方面,淮北将积极推
进紧密型县域医共体建设,打造15
分钟优质医疗服务圈,落实贫困人员
保费代缴政策,建立“基本医保+大
病保险+民政救助+政府兜底”四重
保障体系,筑牢贫困群众健康屏障。

除此之外,戴启远还介绍,淮北
将继续开展“四带一自”产业扶贫、
“三有一网”点位扶贫模式,培育更多
带贫减贫园区、合作社和家庭农场。
鼓励镇村打造特色农业、设施农业、
乡村旅游等新业态,坚持一村一策、
一村一品,高质量打造特色产业
扶贫产业,以产业稳增收,从根本上消
除返贫、致贫风险。

“转型发展之路有坎坷困难,也有
成功的收获,当前,淮北正努力在全
国资源型城市转型发展中做样板,在长
三角一体化发展中勇争先,不负韶华
描绘新时代转型发展新画卷。”戴启远
说道。

淮北市大气污染防治量化考核周排名

(第21周5月17日—5月23日)

表一:全市各县区量化考核排名表

排名	县区	空气质量得分	交办案件反馈率得分	交办案件办结率得分	网格员调度情况得分	专项行动落实情况得分	专项行动整改率得分	预警预案落实率得分	省市督查落实率得分	奖励分	总分
1	烈山区	19.12	5.00	8.00	20.00	11.44	10.00	10.00	10.00	11.00	104.56
2	杜集区	16.56	5.00	8.00	20.00	12.79	10.00	10.00	10.00	11.00	103.35
3	濉溪县	20.19	4.75	7.60	20.00	9.00	10.00	10.00	10.00	11.00	102.54
4	相山区	17.57	5.00	8.00	20.00	10.68	10.00	10.00	10.00	11.00	102.25

表二:全市镇街颗粒物浓度倒数十名排名表

排名	镇街	所属县区	PM _{2.5} 排名	镇街	所属县区	PM ₁₀	排名	镇街	所属县区	PM _{2.5} 排名	排名	
1	四铺镇	濉溪县	40	1	四铺镇	濉溪县	95	6	杨庄街道	烈山区	35	6
2	百善镇	濉溪县	39	2	百善镇	濉溪县	92	7	宋疃镇	烈山区	35	7
3	韩村镇	濉溪县	37	3	临涣镇	濉溪县	92	8	渠沟镇	相山区	35	8
4	古饶镇	烈山区	37	4	韩村镇	濉溪县	91	9	临涣镇	濉溪县	34	9
5	铁佛镇	濉溪县	37	5	古饶镇	烈山区	91	10	孙疃镇	濉溪县	34	10

注:PM_{2.5}、PM₁₀浓度单位为微克/立方米。

表三:全市重点区域点位颗粒物浓度倒数十名排名表

排名	重点区域点位	镇街	PM _{2.5} 排名	重点区域点位	镇街	PM ₁₀	
1	淮海路与濉河路交叉口	濉溪镇	38	1	淮海路与濉河路交叉口	濉溪镇	99
2	淮北市第七中学	烈山区烈山镇	38	2	淮北市第七中学	烈山区烈山镇	94
3	华星工贸公司物料厂	烈山区杨庄街道	38	3	华星工贸公司物料厂	烈山区杨庄街道	91
4	孟山路与骏驰路交叉口	相山区任圩街道	37	4	孟山路与骏驰路交叉口	相山区任圩街道	89
5	东街道办事处	相山区东街道	37	5	烈山区政府	烈山区杨庄街道	89
6	烈山区政府	烈山区杨庄街道	35	6	濉溪县污水处理厂	濉溪县濉溪镇	89
7	烈山湿地公园	烈山区杨庄街道	35	7	南黎街道办事处	相山区南黎街道	89
8	淮北矿山博物馆	烈山区杨庄街道	35	8	烈山湿地公园	烈山区杨庄街道	88
9	东山客运站	杜集区高岳街道	35				